

В диссертационный совет Д 505.001.114 при
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гребенкиной Светланы Александровны на тему «Формирование механизмов и инструментария устойчивого развития дотационного региона в системе его экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Решение актуальной задачи обеспечения экономической безопасности территорий обусловлено усложнением геополитической ситуации, периодически возникающими экономическими кризисами и вытекающей из этого высокой дифференциацией систем мезо-уровня. Вышесказанное выводит вопросы обеспечения экономической безопасности дотационных регионов на новый уровень научных исследований и практических разработок, что подтверждает актуальность и значимость диссертационной работы Гребенкиной С.А.

Автореферат имеет логичное построение, вынесенные положения достаточно аргументированы и ясно изложены. Выводы и рекомендации исследования обоснованы с использованием широкого круга научных источников, нормативно-правовых актов, обширного статистического материала, включая показатели федеральной и региональной статистики. Достоверность результатов диссертационной работы обеспечивается выбранным автором комплексом исследовательских методов, согласованностью целей и задач, апробацией результатов на международных и всероссийских научно-практических конференциях и форумах. Особую

значимость имеют результаты и рекомендации исследования, которые нашли отражение в практической деятельности МБУ «Центр инвестиций» Кировской области. Сформулированные в работе практические рекомендации по достижению устойчивости экономики области на основе выявленных факторов развития находят применение в рамках реализации отдельных региональных инвестиционных программ поддержки значимых отраслей, способствуя рациональному использованию ресурсов.

Выдвинутые на защиту положения соответствуют теме и цели исследования, решают научные и практические задачи. В работе определена сущность достижения экономически безопасного состояния системы мезо-уровня в контексте устойчивости ее развития, расширена региональная типология уровней социально-экономического развития за счет выделения подвидов дотационных регионов, предложена практика мониторинга на основе методики оценки устойчивого развития дотационного региона в системе его экономической безопасности, обоснована целесообразность использования и содержание дополнительного инструмента управления на мезо-уровне – «карты устойчивого развития», сформирован механизм взаимодействия органов власти федерального, регионального и муниципального уровней по обеспечению дотационным регионом (на примере Кировской области) устойчивого развития.

Диссертационная работа Гребенкиной С.А. является самостоятельным научным исследованием, имеющим значение для совершенствования механизмов и инструментария исследования социально-экономических систем мезо-уровня – дотационных регионов и их потенциала развития.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что, на наш взгляд, в набор индикаторов и их пороговых значений в недостаточном количестве включены показатели финансовой составляющей обеспечения экономической безопасности регионов.

Вместе с тем высказанное замечание не снижает научной и практической ценности работы соискателя. Диссертационное исследование

«Формирование механизмов и инструментария устойчивого развития дотационного региона в системе его экономической безопасности» соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Гребенкина Светлана Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Зав. кафедрой «Экономическая безопасность и финансовый мониторинг»,
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет инженерных технологий»
доктор экономических наук, профессор

15.04.2021.

Хорев А.И.

Сведения о составителе отзыва:

Ф.И.О.: Хорев Александр Иванович

Ученая степень (шифр специальности): доктор экономических наук (08.00.05)

Ученое звание: профессор.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет инженерных технологий» (ФГБОУ ВО «ВГУИТ»)

Должность: Заведующий кафедрой «Экономическая безопасность и финансовый мониторинг»

Контактные данные:

Адрес: 394036, г. Воронеж, проспект Революции, д. 19

Телефон служебный: 8 (473) 255-37-82

E-mail: al.khorev@gmail.com

